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Kiutazás előtt 

Kiutazás előtt kb. 1-2 hónappal az iskola küldött egy  csomagot, amely olyan hasznos információkat 

tartalmazott mint pl. egy térkép Antwerpenről és egy kb. 20 szálláslehetőséget tartalmazó brosúra 

(Ezen a körülbelüli árak is fel voltak tüntetve). A térképpel és ezzel a brosúrával  könnyedén lehet 

szállást találni. Általában külön szobát lehet bérelni, ritka volt az, hogy ketten kellett egy szobában 

lakjanak. Persze az, hogy milyen szállást talál valaki, erősen függ attól, hogy milyen gyorsan kezd 

el keresni. Érdemes úgy keresni szállást, hogy viszonylag közel legyen az iskolához és a 

belvároshoz is. A térképen Antwerpen város Antwerpen negyede a belváros. 

 

Kiutazás 

A repülőjegyet érdemes időben lefoglalni és akkor meg lehet úszni 15-20 ezer Forintból. Hasznos 

plusz 5 kg-ot kérni a poggyászra, mert alig kerül többe (kb. 1500Ft) és sokat jelent a bepakoláskor. 

Fapados jegyet a Wizzair-nél lehet venni, Charleroi-ba érkezik a repülő, onnan a ’bus A’-val lehet 

eljutni a vasútállomásra (2. buszmegálló), majd vonattal tovább Antwerpenbe (Anvers-Centraal 

magálló). 

Két lehetőség van olcsóbban megúszni az utazást Charleroi-ból Antwerpenbe. Ez egyik megoldás 

egy busz-vonat kombinált jegy, ami 11 Euró. A másik megoldás, hogy veszel egy jegyet a buszon 

2,5 Euróért és a vasútállmáson beruházol egy ’go-pass’ vonatjegyre, ami 10 tetszőleges hosszúságú 

utazást tesz lehetővé Belgiumon belül 50 Euróért. Nagyon megéri beruházni egy ilyen vonatjegyre, 

mert ezzel messze a legolcsóbb beutazni Belgiumot. 

Megérkezéskor érdemes mérlegelni, ha nehézkes eljutni a lakásra és későn érkezel, lehet, hogy 

jobban jársz egy taxival. Az én esetemben ez volt és kb. 10 euró megkímélt attól, hogy este 

bolyongjak Antwerpen utcáin 

 



Hasznos tanácsok és az anyagiak 

Élelmiszert a Lidl-ben és a Colruyt-ban lehet a legolcsóbban vásárolni. A Lidl valamennyivel 

olcsóbb, de ott általában nem lehet belga különlegességeket (sör, csoki) és a 'megszokott' márkákat 

kapni, illetve sokkal kisebb a választék is. A Lidl-ben nem sokkal drágábbak az élelmiszerek, mint 

itthon, kb. az itthoni árak kb. 1,4-szerese. 

Néhány példa: 

750g kenyér: 0,8 Euró 

Szalámi: 6-8 Euró/kg 

Bacon: 4-6 Euró/kg 

Darált hús: 7 Euró/kg 

Csirkehús: 4-5 Euró/kg 

Tej: 1 Euró/l 

Sör: 0,9 Euró/doboz (0,5l) 

Az itt leírt árak persze az olcsóbb termékek árai, a jobb minőségű termékek sokkal drágábbak 

lehetnek. 

A szórakozóhelyek árai nagyon drágák Antwerpenben, például a belépő egy klubba kb. 10 Euró 

(csütörtök esténként ingyenes mindenhova) és egy pohár sör ára kb. 1,8 Euró. 

Egyéb költségek is felmerülhetnek, ilyen például a telefon és SIM kártya problémája. Előbb vagy 

utóbb mindenkinek szüksége lesz egy belga telefonszámra. Ezért fontos, hogy a telefonod 

kártyafüggetlen legyen. Amikor én voltam kint, a Base szolgáltatónak voltak a legkedvezőbb 

percdíjai. 

Az iskola nekünk úgy biztosította a tankönyveket, jegyzeteket, hogy félév elején be kellett fizetni 

egy fix összeget, nekem ez 50 Euróba került, de persze ez tárgyaktól, kurzusoktól függően több is 

lehet. 

 



Közlekedés 

Néhány hasznos tanács a közlekedéssel kapcsolatban. Antwerpenen belül a bicikli és a buszozás 

között választhatunk. Én az előbbi mellett döntöttem. Biciklit bérelni a fietshaven.be – nél lehet, 

arra viszont figyelni kell, hogy a biciklibérlésre a diákkedvezmény csak szeptembertől él, így aki 

augusztusban megy ki, annak meg kell várnia szeptembert, hogy olcsón tudjon biciklit bérelni. A 

másik megoldás az lehet, hogy használtan veszel egy biciklit. Ezzel a megoldással olcsóbban is 

kijöhetsz, mintha bérelnél egyet. 

Buszjegynél nagyon érdemes odafigyelni arra, hogy a 10-es gyűjtőtömbbel feleannyiba kerül a jegy, 

mintha a buszon vennéd meg. A buszon 1,6 Euró egy jegy, a 10-es gyűjtőtömb 8 euró. Ilyen 10-es 

gyűjtőtömböt a ’Central Station’ vasútállomás információs pultjánál vagy újságárusoknál lehet 

venni.  

Fentebb már említettem, hogy Belgiumot bejárni legolcsóbban az ún. go-pass vonatjeggyel lehet. 

Ez 10 tetszőleges hosszúságú utazást tesz lehetővé (5 retúr jegy) Belgiumon belül bárhova, csak ki 

kell tölteni hogy mikor, honnan és hova utazol. 

 

go-pass ticket 

Utazás más országokba 

Néhány tanács utazással kapcsolatban. A Ryanair repülőjáratain és az Eurolines buszjáratain jóval 

az utazás előtt lefoglalva a jegyet Brüsszelből hihetetlenül jó áron lehet utazni egy-egy európai 

nagyvárosba. A hihetetlenül olcsó azt jelenti, hogy kb. negyedébe-ötödébe kerül, mintha 

Budapestről utaznál, szóval nem érdemes kihagyni. (Ha jól emlékszem 1-2 évfolyamtársam kb. 10 

euróból járta meg Spanyolországot, oda-vissza repülővel.) 

 



Iskola, oktatás 

Külön-külön írok az EILC kurzusról és a magáról az Erasmus félévről, mivel az EILC kurzus 

minden tanulónak közös, a félév tantárgyai és az oktatás helye attól függ, hogy mit tanulsz 

(Business, Engineer, stb...). 

 

EILC 

Az EILC két részből állt, egy holland nyelvi kurzus 5 kreditért és egy belga kultúra és gazdaság 

kurzus 3 kreditért. A beiratkozás és az oktatás nagyon szervezetten történt, minden szükséges 

információval elláttak minket, és mindenről időben értesítettek. 

A belga kultúra és gazdaság keretén belül nagyon sok helyre elvittek minket, és érdekes előadásokat 

tartottak. Meglátogattuk az antwerpeni városházát, a zsidó negyedet, a gyémánt központot, 

Antwerpen kikötőjét- és történelmi belvárosát, Brüsszelt és az európai parlamentet, és az első 

világháború híres csatamezejét a Flanders Fields-et. Minden programnál biztosítottak számunkra 

idegenvezetőt. Az előadások is nagyon érdekesek voltak a belga zsidó közösségről, a Belgiumban 

letelepedők integrációjáról és a belga gazdaságról, politikáról. Sajnos a programokért és az 

előadásokért első héten be kellett fizetni 50 Eurót, de biztos vagyok benne, hogyha valaki önállóan 

akarta volna ezeket a helyeket bejárni, drágább lett volna. Minden látogatásról és előadásról írni 

kellett egy legalább 500 szavas dolgozatot (12 dolgozat, természetesen angolul), ez volt a 3 kredit 

megszerzésének feltétele.  

A nyelvi kurzus nagyon vidám hangulatban telt el és biztos vagyok benne, hogy mindenki szívesen 

folytatta volna még. Nagyon segítőkész és kedves tanáraink voltak. A németeknek és azoknak, akik 

tanultak már németül, egy kis előnyük volt a holland nyelv megtanulásánál. Aggódni nem érdemes 

a nyelvi kurzus miatt, mert csak olyan anyagot kérdeznek vizsgán, amit le is adtak, és sokszor 

ismételtünk. A vizsga két részből állt írásbeli és szóbeli (50%-50%), a szóbeli vizsgát még az 

írásbeli napján megtartották. 

Tantárgyak, Projektek, Vizsgák 

Én a 'Department of Applied Engineering' szakon tanultam. Két projektem, egy laborgyakorlatom 

és öt tantárgyam volt. A tárgyak nagy részének a teljesítéséhez prezentációt kellett készíteni és 

persze azt prezentálni az osztálytársak és a tanár előtt. Az írásbeli vizsga az otthon megszokott 

módon zajlik. A projekteknél egy dokumentációt szükséges leadni, illetve 6-8 tanár előtt prezentálni 

kell azt. A tanárok nagyon segítőkészek és nem tudom elképzelni, hogy valaki megbukjon bármiből, 

ha bejár minden órára és leül tanulni is. 



Antwerpen 

Az EILC kurzus keretén belül  meglátogattuk idegenvezetőkkel a város nevezetességeit, aki ezt 

kihagyja annak a 'hasznos linkek' pontnál mellékeltem egy weblap címét, ami elég jól összefoglalja 

a látnivalókat. 

 

Belgium 

Én őszi félévet töltöttem kint és szerencsém volt, eszméletlen szép, napos augusztus végét és 

szeptember elejét fogtam ki. Egy naposabb hétvégén mindenképpen ajánlott ellátogatni Oostende-

be, nagyon szép tengerpartja van. Fürdőruhát érdemes vinni, nem meleg az Északi-tenger, de 

egyszer mindenképpen ki kell próbálni milyen benne fürdeni. Érdemes még ellátogatni Brugge-be 

és Gent-be, mind a kettő nagyon szép középkori hangulatot idéző kisváros. 

 

Összegezve 

Mindenképpen érdemes egy félévet Erasmus ösztöndíjjal kint tanulni. Ez alatt a néhány hónap alatt 

meg lehet ismerni egy idegen ország nyelvét, kultúráját és biztos vagyok benne, hogy rengeteg 

pozitív élménnyel tér haza mindenki, aki nem hagyja ki. 

 

Hasznos linkek 

Biciklibérlés: http://fietshaven.be 

Látnivalók Antwerpenben: http://www.aviewoncities.com/antwerp/antwerpattractions.htm  

Vonat: http://www.b-rail.be  

Eurolines: http://www.eurolines.be/  

Charleroi repülőtér: http://www.charleroi-airport.com  

Ryanair: http://www.ryanair.com/en  

 

 

Laurentzi Norbert 

Budapest, 2010-02-16 
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